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Cwiczenie 4.5

Dany jest trojfazowy silnik indukcyjny klatkowy o parametrach znamionowych:
100 kW, 400 V, 50 Hz, 985 obr/min, cos ¢,, = 0.89. Obliczymy:

° moment znamionowy i moment maksymalny,

° straty mocy w uzwojeniu wirnika przy pracy znamionowe;j,

e sprawno$¢ znamionowa,

e prad znamionowy.

Dane dodatkowe: przecigzalnos$¢ momentem p, =3, moment rozruchowy
jest T.=2T,. W znamionowych warunkach pracy straty mocy mechanicznej
AP, =0,005P, , straty mocy w uzwojeniu stojana AF,.,, saréwne stratom w uzwo-

m ulN
jeniu wirnika AP, ,, . Straty mocy w rdzeniu stojana AF,,, =0.01P, .

FeN

Obliczenia

Zdjecie silnika klatkowego (mniejszej mocy) w czgsciowym przekroju pokazano na
rys. 4.5. Uzwojenie stojana jest tak wykonane, ze mozna go wlaczy¢ do sieci i wirnik
wiruje.

Rys. 4.5. Silnik indukcyjny klatkowy (zdjgcie autora): 1 — stojan, 2 — wirnik, 3 — skrzynka
z wyprowadzonymi koncéwkami przewodoéw (skrzynka zaciskowa), 4 — wat, 5 — wentylator

Moment znamionowy moze by¢ obliczony ze wzoru
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Jest to moment 7, na wale, nie uwzglednia strat mechanicznych w silniku.



